

«шантаж», по-английски blackmail. Словом mail тогда назывались деньги, взимаемые с землевладельцев и скотоводов в качестве платы за перегон скота с севера на рынки южных городов.

В живописном местечке Килмаког (Kilmahog) мы обычно останавливаемся чтобы отдохнуть, выпить чашечку кофе и позавтракать, а также для того, чтобы познакомиться со знаменитым местным персонажем – коровой шотландского нагорья, носящей название «хамиш» (Hamish, the Heelan' Coo). (Местный хамиш, однако, не корова, а бык!). Этому породистому великану была уготована судьба быть вскормленным больше на мясо, чем для получения молока. Зная это, даже самое жестокое сердце смягчается при виде того, как он устало тащится к своему загону, чтобы поприветствовать посетителей.

Далее наша дорога будет петлять вверх и вниз по холмистой местности нагорья. Продвигаясь по ущелью Лени (Pass of Leny), мы увидим, как мчатся вдоль дороги стремительные потоки водопада Лени (Falls of Leny). Затем по мере того, как мы будем подниматься в гору, дорога будет петлять, огибая озеро Лох-Любнейг (Loch Lubnaig), которое называют изогнутым озером (the twisted lake). Через местечко Крайнларих (Crianlarich), которое находится у основного пересечения дорог, ведущих от Глазго и Стерлинга на север Шотландии, мы приблизимся к городу Тиндрум (Tyndrum), некогда служившим главной узловой станцией железной дороги Северо-шотландского нагорья. Одна ветка идет оттуда на запад к г. Обан (Oban), а другая на север к г. Форт-Вильям (Fort William). Эти маршруты сохранились до сих пор.

Мы взберемся на наш первый горный перевал и проехав через его снежные ворота, поднимемся на горы Мэмлорн (Mamloarn). Затем, минуя озеро Лох-Тулла (Loch Tulla), мы остановимся на смотровой площадке, чтобы полюбоваться прекрасным видом на озеро и впечатляющую гору Блек-Маунт (Black Mount). Затем мы поднимемся вверх к непригодным для жилья заброшенным торфяникам Раннох-Мура (Rannoch Moor), самой большой пустоши Шотландии, и окажемся совсем близко от долины Гленко (Glencoe). Здесь вы услышите историю с кровавой бойне, которая произошла в этом месте в 1692 году, когда клан Кемпбеллов напал на клан Мак-Дональдов по приказу английского короля. В долине вы сможете сфотографировать знаменитые горы «Три сестры» (Three Sisters) и величественный горный хребет Аонах-Игах (Aonach Eagach), название которого переводится как «пилюобразный хребет» (the notched ridge).

Проехав долину Глен-Орчи (Glen Orchy) и переехав реку Орчи по мосту, мы снова окажемся у торфяников Раннох-Мура, а затем спустимся к побережью, спрятавшемуся между могучими, как бы погруженными в раздумья горами и живописной долиной Гленко (Glencoe). Гленко представляет собою место, где была попрана многовековая традиция гостеприимства, всегда оказываемого уставшему путнику, жителями нагорной Шотландии. Ополчение под командованием Роберта Кемпбелла из Гленлиона (Robert Campbell of Glenlyon) по прямому указанию министра британского правительства Джона Далримпла (John Dalrymple) и, в конечном счете, самого короля Уильяма (King William) совершили массовое убийство членов клана Мак-Дональд (MacDonalds), гостями которых они являлись.

Далее поедем вдоль озера Лох Линн (Loch Linnhe) через город Форт-Вильям (Fort William). Свим названием этот город обязан тому факту, что он был основан как один из целой серии правительственных фортов, которые